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令和６年度 第３回仙北地域協議会 会議録 

 

 

■日  時：令和６年９月１９日（木） 午後２時００分 

 

■会  場：さくまろ館 大研修室 

 

■出席委員：１０名 

加 藤 和 浩、 小 松 彩 香、 小 松 利 也、 佐々木 千 秋 

佐 藤   尚、 鈴 木   弘、 須 田 綾 子、 風 登 若 子、 

田 村 雅 史、 吉 田 和 博 

 

■欠席委員：４名 

伊 藤 歩 美、 佐 藤 立 哉、 須 田 和 久、 室 谷 裕 子 

 

■出席職員：７名 

佐々木 博 喜（仙北支所長）      伊 藤 優 子（市民サービス課長）  

竹 村 智 子（公民館長）       松 井 公未子（市民サービス課主幹）   

碇 谷 真 澄（地域活性化推進室副主幹） 

草 彅 友 也（地域活性化推進室副主幹） 

 

■次  第： 

   １ 開会 

   ２ 会長あいさつ 

   ３ 支所長あいさつ 

４ 会議録署名委員の指名 

５ 議事 

 （１）令和６年度地域枠予算執行状況について 

 （２）地域公共交通の再構築に関する市への意見書について 

（３）令和６年度東部地区地域協議会合同研修会について 

６ その他 

   ７ 閉会 
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（午後２時００分 開会） 

 

〇地域活性化推進室 草彅副主幹（以下「草彅副主幹」と表記） 

  本日は、お忙しいところご出席いただきましてありがとうございます。また、本日はイ

ンターンシップで支所に仙北中学校の２年生が来ておりますので途中まで会議の見学をさ

せていただきますのでよろしくお願いいたします。ただいまから、令和６年度第３回仙北

地域協議会を始めさせていただきます。はじめに佐々木会長よりごあいさつをお願いしま

す。 

 

〇佐々木会長（以下「会長」と表記） 

皆さんこんにちは。今日はお忙しいところ、ご都合つけていただきまして第３回の仙北

地域協議会にお集まりいただきましてありがとうございます。例年に変わらず暑い夏でし

たけれども、ようやく秋らしい爽やかな天気になりまして、稲刈りのシーズンになりまし

た。ここに来るときも田んぼで作業している農家さんを眺めてきました。でもまだ寒暖の

差が激しかったり、日中は少し暑いなと思ったりもしますので体調を整えてお過ごしいた

だければと思います。今、事務局のほうからお話しがありましたが、中学生が３人参加し

ていただきましたので、いつものように積極的なご意見をいただければと思います。この

後も色々な内容のお話しがあると思いますので、私のあいさつはここまでにさせていただ

きます。よろしくお願いいたします。 

 

〇草彅副主幹 

  ありがとうございました。次に佐々木支所長よりご挨拶を申し上げます。 

 

〇佐々木支所長（以下「支所長」と表記） 

皆様、おつかれさまでございます。ご多忙の中、第３回仙北地域協議会にご出席いただ

きましてありがとうございます。先ほど、会長のほうからもありましたが、仙北中学校の

２年生が職場体験として６名の方が仙北支所を訪れており、地域活性化推進室の班になっ

た方々３名が今日この会議があるということで傍聴いただいております。時間になると退

出させていただきますが、どうかよろしくお願いいたします。改めまして９月に入っても

まだ暑い日がありますが、朝夕は涼しくなり、稲刈り風景が各地で見られ、秋を感じる季

節となりました。夏を振り返りますと７月の上旬、下旬と２度にわたる大雨災害が発生し、

被害にあわれた皆様にお見舞いを申し上げます。仙北地域では、仙北自動車学校の敷地が

冠水する事案がありましたが、それ以外の大きな被害はなく安堵したところであります。

８月に入り今年も暑い日が続く中でしたが、地域の夏まつり彩夏せんぼくが地域の皆さん

のご協力を得ながら開催でき、たくさんのお方からご来場いただいて賑わったところでも

ありました。また、大仙市が合併２０周年を迎えるメモリアルイヤーとして、７月にシン

ボルとなるロゴマークが花火とお米の稲穂を掛け合わせたデザインで、キャッチフレーズ

は「このまちと みんなの未来に 華よ咲け」に決定しました。今後も市内各所で周年事
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業が開催され、市内全体が活性化し、次の周年に向けて進むものと期待しているところで

す。仙北地域でも９月２８日に払田柵跡を空から眺望する熱気球係留搭乗体験イベントを

開催予定としております。さて、本日でありますが、地域枠予算執行状況、地域公共交通

の再構築関する案件、東部地区地域協議会合同研修についての３件を議題としております。

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げ、あいさつとさせていただきます。本日はど

うぞよろしくお願いいたします。 

 

〇草彅副主幹 

ありがとうございました。この後の進行につきましては条例の規定に基づきまして佐々

木会長にお願いいたします。 

 

〇会長 

それでは、会議を始めます。そして本日、伊藤歩美委員、佐藤立哉委員、須田和久委員、

室谷裕子委員より欠席の届け出が出されておりますが、委員の２分の１以上の方が出席さ

れておりますので、会議は成立していることを報告いたします。次に会議録署名委員の指

名を行いたいと思います。会議録署名委員は、小松彩香委員と小松利也委員にお願いいた

します。それでは、議事を進めてまいりますが、まずは、（１）の「令和６年度地域枠予

算執行状況」について事務局より説明をお願いいたします。 

 

〇地域活性化推進室 碇谷副主幹（以下「碇谷副主幹」と表記） 

 

【資料１に基づき説明】 

 

〇会長 

はい。ありがとうございました。ただ今の説明に関しましてご質問、ご意見ありました

らお願いいたします。 

 

〇田村副会長（以下「副会長」と表記） 

Ｎｏ．11の首都圏仙北町ふるさと会応援事業なんですけれども、こちらでやるのでしょ

うか。どこでやるんでしょうか。 

 

〇市民サービス課 松井主幹（以下「松井主幹」と表記） 

市民サービス課の松井と申します。ふるさと会の担当をさせていただいております。そ

ちらの事業に関しては、９月２１日に行う交流事業と東京のほうで行うふるさと会交流会

と２つの事業の申請額になっております。 

 

〇会長 

９月２１日の事業は地元で。 
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〇松井主幹 

はい。９月の交流会は大仙市のほうで行って、１１月１６日に東京のほうでふるさと会

の交流会を行います。 

 

〇会長 

ありがとうございます。では、次に（２）の「地域公共交通の再構築に関する市への意

見書」について事務局よりご説明お願いします。 

 

〇伊藤市民サービス課長（以下「市民サービス課長」と表記） 

 

【資料２に基づき説明】 

 

〇会長 

はい。ありがとうございました。委員の回答率１００％ということで良かったです。こ

の内容につきまして、皆さんご意見がございましたらお願いいたします。 

 

〇小松利也委員 

この意見書を提出した後、たまたま見かけたものなんですけれども、十文字のラッキー

さんで買い物に不便な地域に向けてバスを出せるように今、クラウドファンディングを立

ち上げてやっているようでしたので、そういった取り組みなんかも必要なんじゃないかな

と思いました。一概に大曲の中心部だけにじゃく太田とか中仙とかの近所のスーパーに向

けてもあればいいんじゃないかなと、出した後に気が付きましたので、よろしくお願いし

ます。 

 

〇市民サービス課長 

小松委員ありがとうございました。そうすれば小松委員さんの意見書に追加しておきた

いと思います。貴重な意見ありがとうございました。 

 

〇会長 

あと他にありませんでしょうか。私、４ページの「周知、実際に使っていただく方法の

レクチャーを受ける、聞く」とありましたけれども、私の母が仙北の老人バレーボールに

通っていて、そこでメインはバレーなんですけれど結構いろいろな講座を受けたり、遠足

に行ったり。そういう方々の団体さんでもしかして今後、まだ今ご家族と暮らしている方

はいいんですけれども、一人暮らしの方も多いので今後希望する方にね、やりますから来

てくださいだとなかなか個人で申し込む方はいないと思うんですけれども、そういったご

年配の方々が集まる会に参加お願いしますって言うと、たぶん喜んで参加してくれるのか

なって今思いましたので、今後そういうことがあれば参考にしていただきたいなと思いま



－5－ 

 

した。 

 

〇市民サービス課長 

佐々木会長ありがとうございました。高齢者や一人暮らしの方が集まる会があったとき

は、是非検討させていただきたいと思います。 

 

〇会長 

その他にご意見いかがでしょうか。 

それでは、（３）の「令和６年度東部地区地域協議会合同研修会」について事務局より

ご説明お願いします。 

 

〇草彅副主幹 

 

【資料３に基づき説明】 

 

〇会長 

はい。ありがとうございました。ただ今の説明に関しましてご質問、ご意見ありました

らお願いいたします。 

 

〇須田綾子委員 

人数はどの位ですか。 

 

〇草彅副主幹 

昨年は、研修会に３０名程参加していますので、おそらく１グループで回るのは不可能

かなと思っています。だいたい１０人くらいのグループになりますか。 

 

〇須田綾子委員 

だいたい２、３グループになるかと思いますが、そういった細かいところは顕彰会にお

任せくださいますよね。そうすると私以外にもいろいろベテランの方がいますので、なる

べく皆さんに対応できるようにして考えますので。 

 

〇会長 

当日は洋館の２階のほうも見させてもらえるのでしょうか。 

 

〇須田綾子委員 

見たいですよね。 
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〇草彅副主幹 

こちらのほうから直接、顕彰会さんに依頼をするのではなくて一旦、文化財課のほうに

ガイド依頼を出して文化財課から顕彰会さんにという流れになっているようでしたので、

現段階で文化財課のほうへは、洋館もということでお伝えしようかなと思っております。 

 

〇会長 

せっかくなので、全部見せてもらえれば。仙北地域の皆さんは見たことある方が多いと

は思いますけれども、中仙とか太田の方でお庭は見ても洋館の２階までは見学したことあ

る方が少ないと思うので是非ともお願いしたいなと思います。 

 

〇須田綾子委員 

それでは、それは文化財課の人達と私達顕彰会がいろいろ考えて対応したいと思います。

やっぱり洋館の２階はなかなか見る機会がないし、予約しないと見られないところなので、

是非とも見ていただきたいです。 

 

〇会長 

間もなく大正ロマンカフェが行われますけれども予約の状況とかはどうなんですか。 

 

〇須田綾子委員 

須田和久委員が今日欠席ですので、詳しくは分かりませんが、まだ予約できる状況だと

思います。重要文化財から国指定名勝を見られるってところは日本全国でもそんなにない

そうです。ということで非常に価値がありますので、あの空間を是非皆に楽しんでいただ

きたいです。 

 

〇会長 

是非、仙北地域が誇る名所ですのでね。実施日については追って皆さんでこの後決めて

いきますけれども、内容につきまして皆さん何かありましたらおっしゃっていただければ

と思います。 

 

〇佐藤尚委員 

個人的には、通り一遍の見学とかしかないので、せっかくの機会なので自分たちだけじ

ゃなくて周辺の皆さん、太田、中仙の方々からもそれを感じていただけれるような掘り下

げた見学の方法を考えていただければと思います。 

 

〇須田綾子委員 

時間が遅いですよね。天気にもよるけれども、暗くなりそうですね。 
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〇佐藤尚委員 

暗くなったときに洋館の中の電気をつけてもらえれば叙情的な雰囲気になるかなと思い

ます。 

 

〇会長 

この時期、紅葉はどうですか。 

 

〇須田綾子委員 

始まる頃ですね。閉館が１７日なんですけれども、その頃が一番色づく頃ですね。ただ、

１１月に入れば色づきは始まってきていますので。 

 

〇吉田和博委員 

今ちょっと資料のほう見ていたんですけれども、当主が参加されないみたいなんですけ

れども、来賓としてお呼びするってことはどうでしょうか。今回のテーマが深いテーマな

ので何か成果を上げる方法を考えていただければと思います。あとちょっと関係ないんで

すけれども、他の支所の議事録もホームページで見れたんですけれども、せっかくこうや

って作ってもらってるので、アジェンダ等の資料をホームページで上げて差し支えなけれ

ば見れればなと思いました。東京ＦＭで大仙市に短期移住とかこの前やっててその人達が

もしかしたら、こういうの検索で引っかかって見て来るのかなと。議事録だけだと答えだ

けあって問題文が見えなくて何しゃべってんだろうっていうのがあったので、もし可能で

あればと思いました。 

 

〇草彅副主幹 

一点目の当主の案内については確認してみます。今までの研修会で角間川の本郷家を見

学したことがあったんですけれども、やはり持ち主というかその方をお招きして交流会を

開催したというのはなかったので、やるとすれば初めての事なので確認して対応したいと

思います。また、会議録のほうですが、会議資料の開示ということだったんですけれども、

やっている地域がないので他地域と足並みを揃える必要がありますので、本庁に確認しま

してホームページに上げれるのであれば、前向きに対応したいと思っております。 

 

〇吉田和博委員 

ありがとうございました。あとお願いなんですけれども、これ紙資料ベースじゃなくて

メールとかで事前配信いただければありがたいなというのがあるので、紙を閉じて資料を

作るのも大変かと思うので。それも他地域との兼ね合いも検討して対応いただければと思

います。 

 

〇草彅副主幹 

メール配布については、対応可能かなと思いますが、メール配信に対応できる環境がな



－8－ 

 

い人もいらっしゃるかもしれませんので、紙ベースの資料は必要かなという認識です。事

前配布が必要な場合は事務局へお話ししてくだされば対応可能ですので、よろしくお願い

いたします。 

 

〇会長 

はい。ありがとうございました。内容につきましては、事務局から説明がありましたの

で肝心な日時についてどのように決めていったらいいでしょうか。事務局はどうでしょう

か。 

 

〇草彅副主幹 

こちらのほう支所のバスはどちらも予約しております。顕彰会さんの都合としては、７

日の午前中に公民館事業ですとか中学校のガイドとかで庭園に出てきているとは思うので、

２日間出るよりは、１日でまとめたほうが顕彰会さんで助かるのかなと思いますが。あと

今回は仙北地域が担当ですので出席率が良い日の方がいいかと思います。 

 

〇会長 

今日ご参加の意見を優先させていただいて、欠席の方もいますけれども。そのほうが事

務局スムーズに進めれると思いますので。私と田村副会長はどちらでも対応できます。ど

ちらか都合が悪いって方いますか。 

 

〇風登若子委員 

８日は都合がつきません。 

 

〇会長 

その他の方はどちらも大丈夫ということなので７日ですね。７日の午後３時２０分に現

地集合なので、後ほど事務局から詳細が来る感じですか。 

 

〇草彅副主幹 

はい。通知させていただきます。交流会に参加される方で研修会に送られてくる方もい

るかと思いますので、その際は研修会が終わった後、支所のバスに乗っていただいて移動

ということを考えおりますので、それも後で通知いたしますのでよろしくお願いいたしま

す。 

 

〇会長 

はい。では、東部３地域の地域協議会委員の合同研修会は、１１月７日の木曜日に決ま

りましたので、是非皆さんご都合を合わせてご参加いただけるようによろしくお願いいた

します。 
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〇小松彩香委員 

この研修の内容が池田氏庭園をガイドしてもらってってなってるんですけれども、すご

い雨が降ったりした場合に内容はどうなるんでしょうか。 

 

〇草彅副主幹 

雨天の場合にガイドはしてますか。 

 

〇須田綾子委員 

雨の中やってます。あとそれぞれの建物もあるので、できるだけ建物の中で説明すると

かを考えながらやってます。 

 

〇会長 

そうですね。いろいろが倉庫あったりして、米蔵、味噌蔵、あと洋館もあって。まずは

晴れることを祈って、あまりにもひどくなければ雨天決行ということで、晴れてくれれば

と思います。この日に関しては後ほど事務局から連絡があるかと思いますので、どうか皆

さんお待ちください。それでは、本日の議題は全て終了しましたが、皆さん日頃気になっ

ているところありましたらお話しいただければと思います。 

では、時間になりましたので最後に私のほうからなんですが、こうしたいろいろな地域

の活動とか話題を私ラジオのほうでバンバン告知していけますので、是非私にしゃべって

もらいたい方は個人的にでもいいですし、お知らせしていただければと思います。どんな

話題でも地域のコミュニティラジオなのでお寄せ下さればと思います。それでは、これを

もちまして令和６年度第３回仙北地域協議会を閉じたいと思います。次回は東部地区の合

同研修会で会えますことを願っておりますので、どうか体調に気を付けて秋のイベントを

楽しみながら健康にお過ごしください。本日はありがとうございました。 

 

（午後３時０６分 閉会） 
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